

În cazul unei furtuni de genul „Timișoara”, construcțiile de pe plajă s-ar face praf

Mamaia, fără apărare în fața vijeliei

Istoria care a cuprins România după furtuna nimicitoare de la Timișoara a ocolit Constanța. Vijelia s-a oprit la granițele Dobrogei și nici măcar stropii de ploaie nu i-au deranjat pe cei aflați la malul mării. Ce s-ar întâmpla însă dacă urgia ar ajunge și la noi? Cu orașul ne-am lămurit. De fiecare dată când plouă puternic, se inundă străzi importante, multe case, iar circulația se blochează. Pe undeva este normal pentru că sistemul de canalizare nu mai face față, dar sunt convins că se poate face mai mult pentru cetățeni. În privința unor rafale de vânt puternice, autoritățile locale au încercat să se pună la adăpost, cerând să fie verificate toate panourile publicitare din oraș. Mai mult ca sigur, bannerele atârinate neglijent nu vor rezista nici măcar la un vânticel. Așa că de ce ne mai gândim la o furtună gen Timișoara?

Am fost curios să văd cum se prezintă Mamaia, la final de sezon estival. Cum și-au protejat investitorii construcțiile, în special cele de pe plajă,



La prima furtună mai serioasă, obiectele lăsate aiurea și gunoaiile vor „inunda” plaja în multe zone

care sunt cele mai expuse. Iar răspunsul este clar: o furtună ar remodela peisajul imobiliar de pe plajă.

Umbrele lăsate aiurea și mult gunoi

Profitând de vremea frumoasă de la sfârșitul de săptămână, mulți constănțeni

au ieșit să se plimbe pe malul mării. Ba chiar unii mai curajoși au făcut și o baie în apa rece. Ce au văzut însă în unele locuri i-a cam întristat. O parte dintre cei care au făcut bani frumoși în această vară, cu beach-bar-urile, au lăsat dezastru pe plajă. Umbrelele de pe plajă sunt aruncate la marginea falezei, direct

pe nisip, multe gunoaii strânse la închidere, scânduri și alte materiale cu care ar fi trebuit să-și asigure clădirile, lăsate de izbeliște. Cam așa arată prima jumătate a stațiunii, situația schimbându-se spre zona de nord, cea de fițe, așa cum o numesc cei mai mulți dintre turiști. Acolo, patronii s-au preocupat să-și pună construcțiile la adăpost.

În schimb, puține dintre construcții sunt asigurate așa cum ar trebui împotriva unei furtuni puternice. Principalul sistem de apărare împotriva vijeliei a constat în închiderea teraselor de pe plajă și a beach-bar-urilor cu bucăți de placaj. În unele cazuri, făcută de meseriași pricepuți și din materiale rezistente. În cele mai multe însă, ieșită din mâna angajaților de pe timpul verii și cu niște placaj refolosit. Mai ingenioși, unii și-au îngrămădit umbrelele din stof în jurul locației, alții au pus simple folii de plastic, dar niciuna una dintre soluții nu pare sigură. Și mai este o categorie. Cei care pur și simplu și-au înghesuit mese, scaune și tot ce mai aveau sub acoperișul barului. Să nu le plouă și cam atât. În rest, Dumnezeu cu mila!

Ionuț **COMAN**

ionut.coman@telegrafonline.ro

Păzea! Polițiștii ar putea avea jucării anti-poluare fonică!

Adio, petreceri și renovări zgomotoase! (Sau... nu?)

Dacă locuiți la bloc, este imposibil să nu fi avut cel puțin un vecin petrecăreț sau din cale-afară de muncitor, chiar când ți-e lumea mai dragă. Iar pentru acest gen de locatari, anunțurile afișate la avizierul scării, în care sunt scrise cu litere de-o șchioapă orele de liniște, reprezintă doar o regulă ce trebuie încălcată. Sau poate că nu pricepe noțiunea de „liniște”. Oricum ar fi, gălăgioșii scapă, de cele mai multe ori, nepedepsiți, în condițiile în care măsurile care pot fi luate împotriva lor sunt apă de ploaie. În prezent, chiar dacă polițiștii sunt solicitați să intervină în cazul în care nivelul de zgomot e prea mare, adică peste 30 de decibeli în orele de liniște și 35 de decibeli în restul timpului, ei nu prea au ce să facă în afară de emiterea unui avertisment. Asta pentru că echipajele de poliție nu sunt dotate cu aparate de măsurat intensitatea zgomotului, așa că nu pot dovedi cu date fără echivoc încălcarea legii. Însă această problemă s-ar putea rezolva curând.

■ POLIȚIA AR PUTEA FI DOTATĂ CU SONOMETRE. AR PUTEA! ■ Potrivit unui proiect de lege depus în Parlament, polițiștii vor fi dotați cu un aparat special care să măsoare nivelul de zgomot din casele celor care au făcut reclamația. Ce depășește 35 de decibeli se încheie cu amendă. Documentul precizează că, între orele 23.00 și 7.00, precum și după-amiaza, între 14.00 și 16.00, nivelul de zgomot dintr-o locuință nu trebuie să depășească 30 de decibeli. În afara acestor intervale orare, valoarea poate crește la 35 de decibeli. Dacă măsurătorile demonstrează că un locatar a făcut prea mult zgomot, va fi amendat cu până la 1.500 de lei. „Măsurarea

se face în interiorul locuinței celui care face plângerea, în locuința reclamantului, în niciun caz nu te duci cu sonometrul la cel de deasupra sau cel care te deranjează și îi bați la ușă”, a explicat unul dintre semnatarii proiectului, deputatul USR Matei Dobrovie, citat de Digi 24.

■ DE CE NU SE POATE APLICA MĂSURA? ■ Chiar dacă, în teorie, această lege ar ușura puțin activitatea polițiștilor, care ar avea la îndemână un instrument ce i-ar ajuta să îi sancționeze pe gălăgioși fără a exista riscul ca amenda să fie anulată, oamenii legii nu par foarte încântați de idee. Președintele Sindicatului Agenților de Poliție, Constantin Mandache, a declarat, pentru Digi 24, că măsura propusă de parlamentari, de a-i dota pe polițiști cu aparate de măsurat zgomotul, i-ar împovăra. „Să mai cărăm și aparatul de măsurat decibeli pe lângă multe altele care le avem, că polițistul este ca o moașă comunală, face de toate”, a declarat Mandache. Chiar dacă, cine știe prin ce minune, parlamentarii se vor mișca „mai cu talent” și vor adopta legea repede, cel mai probabil va dura mult timp până când va putea fi aplicată. Asta pentru că, la fel ca alte acte normative de acest gen, va avea nevoie de norme metodologice care, în dulcele spirit românesc, vor fi elaborate și adoptate cu mare greutate. Și chiar dacă nu asta ar fi problema, orice nouă dotare a unei instituții publice înseamnă o nouă procedură de achiziții. Și, cu siguranță, procedura va fi blocată timp de câteva luni sau chiar ani din cauza contestațiilor, apelurilor, proceselor și celorlalte veșnice probleme.

Medalii europene la gimnastică aerobă pentru sportivii de la CS Farul

Salbă de medalii pentru gimnastica aerobă românească la a zecea ediție a Campionatelor Europene din Italia, de la Ancona. România a devenit campioană europeană în întrecerea pe echipe la seniori, pentru a treia oară consecutiv, în urma punctajului acumulat în calificările de sâmbătă, cucerind medaliiile de aur. România a devansat Rusia și Ungaria. Vineri, la categoria 12-14 ani, Leonard Manta a ocupat locul secund la individual, iar în întrecerea juniorilor a fost cucerit argintul pe echipe, primul loc fiind ocupat de Rusia.

Sportivii legitimați la CS Farul Constanța care au contribuit la cucerirea acestor medalii sunt Andreea Bogati, Lavinia Panaete, Bianca Gorgovan, Mădălina Cioveie, Cristina Nedelcu Lucian Săvulescu, Dacian Barna și Marian Broței, - la seniori, Lorena Jinga, Teea Milea și Dragoș Darie - la juniori, și Leonard Manta - la categoria 12-14 ani.

Antrenorii de la CS Farul prezenți la Campionatul European sunt Maria Fumea, antrenor coordonator al loturilor de gimnastică aerobă, Cristiana Spînu, la lotul de juniori, și Cristina Dulgherou,

prezentă în calitate de arbitru la Ancona.

Duminică, în finalele individuale la juniori, aerobicii tricolori au urcat din nou pe podium, obținând următoarele medalii: aur la grup, prin Isabela Dumitrașcu, Francesca Morar, Zsofia Meszar, Sandra Dincă și Lorena Jinga, bronz la perechi, prin Sarmiza Niculescu și David Gavrilovici, bronz la individual masculin, prin David Gavrilovici.

Finalele individuale la seniori s-au desfășurat duminică seară, după închiderea ediției.

Frontiera Tomis Constanța, pentru a 12-a oară campioana României la oină

Desfășurat duminică, în localitatea Miroslava din județul Iași, al doilea turneu din play-off-ul Campionatului Național de oină rezervat seniorilor s-a încheiat cu victoria finală a formației Frontiera Tomis Constanța, care a devenit astfel campioană a României pentru a 12-a oară în istoria clubului. „Pe această cale echipa dorește să mulțumească conducerii Gărzii de Coastă și Inspectoratului General al Poliției de Frontieră pentru toată susținerea și sprijinul acordat!”, a fost mesajul postat pe pagina sa de Facebook de către Mihai Georgescu, cel mai bun jucător de oină din țară și căpitan al echipei constănțene.

În turneul organizat la Miroslava, de Federația Română de Oină, în parteneriat cu Ministerul Tineretului și Sportului, Comitetul Olimpic și Sportiv Român, Primăria și Consiliul Local Miroslava și Poliția de Frontieră Iași, Frontiera Tomis a înregistrat următoarele rezultate: 13-15 cu Straja București, 26-9 cu Biruința Gherăești și 23-6 cu Politehnica Cluj. Frontiera Tomis a contabilizat un total de 35 de puncte, cu trei mai multe decât ocupanta locului 2, Straja București, eterna rivală în lupta pentru titlu. Pe locul 3 s-a clasat Politehnica Cluj, cu 27p, iar pe patru, Biruința Gherăești, cu 24p.

Adrian **LUNGU**

adrian.lungu@telegrafonline.ro